
Планируемые результаты освоения учебного предмета.
Личностные результаты.

В ценностно-эстетической сфере – эмоционально-ценностное отношение к окружающему миру (семье, Родине, природе, людям); толерантное принятие разнообразие культурных явлений, национальных ценностей, духовных традиций; художественный вкус и способность к эстетической оценке произведений искусства, нравственной оценке своих и чужих поступков, явлений окружающей жизни.

В познавательной сфере – способность к художественному познанию мира; умение применять полученные знания в собственной художественно-творческой деятельности.

В трудовой сфере – навыки использования различных художественных материалов для работы в разных техниках (живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное искусство, художественное конструирование); стремление использовать художественные умения для создания красивых вещей или их украшения.

Метапредметные результаты:

умения видеть и воспринимать проявления художественной культуры в окружающей жизни;

желание общаться с искусством, участвовать в обсуждении содержания произведений искусства;

активное использование языка изобразительного искусства и различных художественных материалов для освоения содержания разных учебных предметов;

обогащение ключевых компетенций (коммуникативных, деятельностных) художественно-эстетическим содержанием;

формирование мотивации и умений организовывать самостоятельную художественно-творческую и предметно-продуктивную деятельность, выбирать средства для реализации художественного замысла;

формирование способности оценивать результаты художественно-творческой деятельности, собственной и одноклассников.

Предметные результаты. 
В познавательной сфере – понимание значения искусства в жизни человека и общества; восприятие и характеристика художественных образов, представленных в произведениях искусства; умения различать основные виды и жанры пластических искусств; сформированность представлений о ведущих музеях Росси, своего региона, города.

В ценностно-эстетической сфере – умения различать и передавать в художественно-творческой деятельности характер, эмоциональное состояние и сое отношение к природе, человеку, обществу; осознание общечеловеческих ценностей, выраженных в главных темах искусства, и отражении их в собственной художественной деятельности; умение эмоционально оценивать шедевры русского  и мирового искусства; проявление устойчивого интереса к художественным традициям своего народа и других народов.

В коммуникативной сфере – способность высказывать суждения о художественных особенностях произведений, изображающих природу и человека в различных эмоциональных состояниях; умение обсуждать коллективные результаты художественно-творческой деятельности.

В трудовой сфере – умение использовать различные материалы и средства художественной выразительности для передачи замысла в собственной художественной деятельности; моделирование новых образов путем трансформации известных с использованием средств изобразительного искусства.

Содержание  учебного предмета.
«ТЫ ИЗОБРАЖАЕШЬ, УКРАШАЕШЬ И СТРОИШЬ».
1 класс-33 часа
Раздел 1: Ты изображаешь. Знакомствос Мастером Изображения – 8 ч.
Мастер Изображения учит видеть и изображать. Здесь закладываются только основы понимания огромной роли деятельности изображения в жизни людей. Мастер изображения учит быть зрителем. Обучение детей первичному опыту владения материалами.
Изображения всюду вокруг нас.

Мастер Изображения учит видеть.

Изображать можно пятном.

Изображать можно в объеме.

Изображать можно линией.

Разноцветные краски.

Изображать можно и то, что невидимо.

Художники и зрители (обобщение темы).

Раздел 2: Ты украшаешь.Знакомство с Мастером Украшения – 8 ч.
Этот раздел посвящен знакомству с Мастером Украшения т.е. началом декоративно художественной деятельности. Мастер Украшения учится у природы и помогает нам увидеть ее красоту.

Мир полон украшений.

Красоту надо уметь замечать.

Узоры, которые создали люди.

Как украшает себя человек.

Мастер Украшения помогает сделать праздник (обобщение темы).

Раздел 3: Ты строишь. Знакомство с Мастером Постройки – 12 ч.
В этом разделе начинается знакомство с архитектурой и дизайном на основе детских игровых форм. Основы художественного языка. Использование пропорций и форм животного и растительного мира в композиции архитектурных сооружений.                 

Постройки в нашей жизни.

Дома бывают разными.

Домики, которые построила природа.

Дом снаружи и внутри.

Строим город. 

Все имеет свое строение.

Строим вещи.

Город, в котором мы живем (обобщение темы).

Раздел 4: Изображение, украшение, постройка всегда помогают друг другу–5ч. 

Три мастера неразлучны. Они постоянно помогают друг другу. Но у каждого мастера своя работа свое назначение. Главное, чтобы учащиеся поняли, в чем именно состоит роль каждого мастера и чему он помог им научиться. Использование в индивидуальной и коллективной деятельности различных художественных техник и материалов:  аппликации, бумажной пластики, гуаши, акварели, восковых мелков, карандаша, фломастеров, пластилина и природных материалов.

Три Брата-Мастера всегда трудятся вместе.

«Сказочная страна». Создание панно.

«Праздник весны». Конструирование из бумаги.

Урок любования. Умение видеть. 

Здравствуй, лето!  (обобщение темы).

ИСКУССТВО И ТЫ. 
2 класс- 34 часа

Как и чем  работают художник?- 8 час.

Знакомство детей с выразительными возможностями художественных материалов. Открытие своеобразия, красоты и характера материалов. Начальные представления о  цветоведении: основные и составные, теплые и холодные цвета, смешение цветов с черной и белой красками.

Три основные краски – желтый, красный, синий.

Пять красок – все богатство цвета и тона.

Пастель и цветные мелки, акварель, их выразительные возможности.

Выразительные возможности аппликации.

Выразительные возможности графических материалов.

Выразительность материалов для работы в объеме.

Выразительные возможности бумаги.

Неожиданные материалы (обобщение темы).

Реальность и фантазия – 8  час. 

Учимся у природы.  Наблюдение природы и  природных явлений; характеристика эмоциональных состояний, которые они вызывают у человека. Изучение разнообразия природных форм и их отражение в искусстве. Связь формы и характера изображаемого объекта. Фантастические образы в изобразительном искусстве. Сказочные образы в искусстве. Художественное воображение и художественная фантазия. Перенос художественного образа  с одного вида на другой. Получение фантастических образов путем трансформации природных форм в изобразительной деятельности. Сказочные образы в живописи, скульптуре, архитектуре, декоративно-прикладном искусстве, в книжной графике. Различные версии образов и хорошо знакомых сказочных героев в разных искусствах.

Изображение и реальность.

Изображение и фантазия.

Украшение и реальность.

Украшение и фантазия.

Постройка и реальность.

Постройка и фантазия.

Братья-Мастера Изображения, украшения и Постройки всегда работают вместе (обобщение темы).

О чём говорит искусство - 9 час.

Наблюдение природы и  природных явлений; характеристика эмоциональных состояний, которые они вызывают у человека. Различия в изображении природы в разное время года, суток, различную погоду. Пейзажи разных географических широт. Использование различных материалов и средств для создания выразительных образов природы. Изображение деревьев, птиц, зверей, общие и характерные черты. Выражение характера человека в изображении. Выражение намерений через украшение.

Изображение природы в различных состояниях.

Изображение характера животных.

Знакомство с анималистическими изображениями.

Изображение характера человека: женский образ.

 Изображение характера человека: мужской образ.

Образ человека в скульптуре..

Человек и его  украшения.

О чём говорят украшения.

Образ здания.

Образы зданий и окружающей жизни.

В изображении, украшении, постройке человек выражает свои чувства, мысли, настроение, свое отношение к миру (обобщение темы).

Как говорит искусство – 9 час.

Знакомство со средствами образной выразительности в изобразительном искусстве. Деление цветов на теплые и холодные. Смешение цветов с черной, серой и белой красками – получение мрачных и нежных оттенков. Линия как средство выражения. Ритм линий. Характер линий. Ритм пятен. Пропорции.

Теплые и холодные цвета. Борьба теплого и холодного.

Тихие  и звонкие цвета.

Что такое ритм линий?

Характер линий.

Ритм пятен.

Пропорции выражают характер.

Ритм линий и пятен, цвет, пропорции — средства выразительности.

Обобщающий урок года.

ИСКУССТВО  ВОКРУГ  НАС. 
3 класс- 34 часа

Искусство в твоем доме – 8 час.

Без участия мастеров не создавался ни один предмет,  и даже сам дом. Разнообразие и роль игрушки.  Роль художника и каждого мастера в создании игрушек, посуды, платка, обоев, штор, книг, открыток. Форма предмета и его украшение и назначение.

Твои игрушки.

Посуда у тебя дома. 

Обои и шторы в твоем доме.

Мамин платок.

Твои книжки.

Открытки.

Труд художника для твоего дома (обобщение темы).

Искусство на улицах твоего города – 8 час.

Знакомство с древней и новой архитектурой. Архитектура  садов и парков. Роль художника в создании витрин, оград, фонарей, транспорта. Создание проектов оград, фонарей, транспорта, витрины. 

Памятники архитектуры.

Парки, скверы, бульвары.

Ажурные ограды.

Волшебные фонари.

Витрины.

Удивительный транспорт.

Труд художника на улицах твоего города (села) (обобщение темы).

Художник и зрелище- 9 час.

Роль художника в цирке, театре на празднике. Конструирование макетов и эскизов масок, кукол, сцены театра, цирка. Использование в индивидуальной и коллективной деятельности различных художественных техник и материалов:  коллажа, аппликации, бумажной пластики, гуаши, акварели, восковых мелков, карандаша, фломастеров, пластилина и природных материалов.
Художник в цирке.

Художник в театре.

Художник-создатель сценического мира.

Театр кукол.

Образ куклы, её конструкция и костюм.

Маски.

Условность языка масок, их декоративная выразительность.

Афиша и плакат.

Праздник в городе.

Элементы праздничного украшения города.

Школьный праздник-карнавал (обобщение темы).

Художник и музей -9 час.

Музеи в жизни города и всей страны. Разнообразие музеев. Выражение своего отношения к произведениям изобразительного искусства, участие в обсуждении содержания и выразительных средств произведений изобразительного искусства.  Жанры изобразительного искусства. Изображение пейзажа, портрета, натюрморта, исторической и бытовой картины. Роль цвета. Выражение настроения. Учимся смотреть картины. Скульптура и окружающее ее пространство. Организация выставки лучших работ за год.

Музеи в жизни города.

Картина- особый мир. Картина-пейзаж.

Картина-портрет.

Картина-натюрморт.

Картины исторические и бытовые.

Учимся смотреть картины.

Скульптура в музее и на улице.

Художественная выставка (обобщение темы).

КАЖДЫЙ НАРОД — ХУДОЖНИК (ИЗОБРАЖЕНИЕ,   УКРАШЕНИЕ, ПОСТРОЙКА В ТВОРЧЕСТВЕ НАРОДОВ ВСЕЙ ЗЕМЛИ).

4 класс -34 часа.
Истоки родного искусства – 8 час.

Знакомство с истоками родного искусства в постройках, предметах быта, в одежде и украшении. Красота природы в произведениях русской живописи. Изображение российской природы. Работа над образом традиционной русской деревни. Изображение женских и мужских русских народных образов. Создание работ на тему русского народного праздника.
Пейзаж родной земли.

Красота природы в произведениях русской живописи.

 Деревня — деревянный мир.

Украшения избы и их значение.

 Красота человека.

Образ русского человека в произведениях художников.

Календарные праздники.

Народные праздники (обобщение темы).

Древние города нашей Земли – 8 час.

Образ древнего  русского города. Изучение конструкций и пропорций, постройка из бумаги и пластилина. Образ жизни людей. Развитие изобразительных навыков изображения человека, ритмическая организация листа. Знакомство с исторической архитектурой русских городов. Изображение древнерусского города.
Родной угол.

Древние соборы.

 Города Русской земли.

Древнерусские воины-защитники.

Новгород. Псков. Владимир и Суздаль. Москва.

Узорочье теремов.

Пир в теремных палатах (обобщение темы).

Каждый народ — художник- 9 час.

Художественные культуры мира. Знакомство и изображение природы, построек, костюмов разных народов. Развитие живописных навыков. Освоение основ рисунка, живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства. Создание моделей предметов бытового окружения человека. Выбор и применение выразительных средств для реализации собственного замысла в рисунке, аппликации, художественном изделии. Знакомство с несколькими  наиболее яркими культурами мира, представляющими разные народы и разные эпохи. Роль природных условий в характере культурных традиций разных народов мира. Образ человека в искусстве разных народов. Образы архитектуры и декоративно-прикладного искусства.
Страна Восходящего солнца. 

Образ художественной культуры Японии.

Образ женской красоты.

 Народы гор и степей.

Юрта как произведение архитектуры.

Города в пустыне.

Древняя Эллада.

Мифологические представления Древней Греции.

Европейские города Средневековья

Образ готического храма.

Многообразие художественных культур в мире (обобщение темы).

Искусство объединяет народы – 9 час.

Все народы земли одинаково воспевают материнство, мудрость старости, сопереживание, героизм, юность и надежду.  Изображение по представлению матери и дитя, пожилого человека, радости детства и мечты о счастье, памятника герою.
Материнство.

Образ Богоматери в русском и западноевропейском искусстве.

Мудрость старости.

Сопереживание.

Герои - защитники.

Героическая тема в искусстве разных народов.

Юность и надежды.

Искусство народов мира (обобщение темы).
Тематическое планирование. 
	№ 
	Разделы
	Основные виды деятельности учащихся

	
	Ты изображаешь, украшаешь и строишь. 1 класс- 33 часа

	1.
	  «Ты изображаешь. Знакомство с мастером изображения»8 часов
	Воспринимать и выражать свое отношение к произведениям русского и мирового искусства.
Рассуждать о содержании рисунков, сделанных детьми.
Рассматривать иллюстрации (рисунки) в детских книгах.

Выставка детских работ и первый опыт их обсуждения.

Придумывать и изображать то, что каждый хочет, умеет, любит. Находить, рассматривать красоту в обыкновенных явлениях природы и рассуждатьо увиденном.

Выявлять геометрическую форму простого плоского тела .

Использовать пятно, линию  как основу изобразительного образа на плоскости. 

Выбирать и использовать различные  художественные материалы

	2.
	«Знакомство с Мастером Украшения»

8 часов
	Находить примеры декоративных украшений в окружающей действительности.

Наблюдать и эстетически оценивать украшения в природе.
Любоваться красотой природы.

Создавать роспись цветов-заготовок, вырезанных из цветной бумаги.

Изображать  бабочек,  рыб, птиц,  передавая характер узоров, расцветку, форму, узорчатую красоту фактуры.  

Находить орнаментальные украшения в предметном окружении человека, в предметах, созданных человеком.

Придумывать свой орнамент. Создавать несложные новогодние украшения из цветной бумаги (гирлянды, елочные игрушки, карнавальные головные уборы).

	3.
	«Ты строишь. Знакомство с мастером постройки»

12 часов
	Рассматривать и сравнивать, различные архитектурные постройки, иллюстрации из детских книг с изображением жилищ, предметов современного дизайна с целью развития наблюдательности и представлений о многообразии и выразительности конструктивных пространственных форм.
Соотносить внешний вид архитектурной постройки с ее назначением.

Анализировать, из каких основных частей состоят дома.

Придумывать и изображать фантазийные дома (в виде букв алфавита, различных бытовых предметов и др.), их вид снаружи и внутри (работа восковыми мелками, цветными карандашами или фломастерами по акварельному фону).
Анализировать различные предметы с точки зрения строения их формы, их конструкции.

Формирование первичных умений видеть конструкцию предмета, т. е. то, как он построен.

Составлять, конструировать из простых геометрических форм изображения животных в технике аппликации.
Овладевать первичными навыками конструирования из бумаги.

	4.
	«Изображение, украшение, постройка всегда помогают друг другу»

5 часов
	Различать три вида художественной деятельности (по цели деятельности и как последовательность этапов работы).

Восприниматьи обсуждать выставку детских работ (рисунки, скульптура, постройки, украшения), выделять в них знакомые средства выражения, определять задачи, которые решал автор в своей работе Анализировать деятельность Мастера Изображения, Мастера Украшения и Мастера Постройки, их «участие» в создании произведений искусства (изобразительного, декоративного, конструктивного). 

Создавать коллективное панно-коллаж с изображением сказочного мира.

Наблюдать и анализировать природные пространственные формы.

Фантазировать, придумывать декор на основе алгоритмически заданной конструкции.

	Искусство и ты. 2 класс – 34 часа

	1.
	«Чем и как работают художники»

8 часов
	Различать основные и составные цвета, уметь их смешивать. Овладевать первичными живописными навыками. Выбирать и использовать различные  художественные материалы. Овладевать приемами работы различными материалами (гуашь, акварель, графические материалы, пластилин, бумага, неожиданные материалы)  Понимать красоту художественных материалов и их отличий.

	2.
	«Реальность и фантазия»

8 часов
	Видеть, всматриваться в мир вокруг нас. Изображать увиденных животных и птиц. Видеть красоту в природе. Изображение паутины с росой. Фантазировать, создание узора, кружева, бижутерии, вышивки. Изображать сказочного, несуществующего животного. Видеть природные конструкции. Конструирование из бумаги подводного мира. Создавать  новогодние игрушки и украшения из цветной бумаги (гирлянды, елочные игрушки, карнавальные головные уборы).

	3.
	«О чем говорит искусство»

10 часов
	Воспринимать оттенки чувств и выражать их в своих работах. Почувствовать и выразить в изображении характер животного. Изобразить доброго и злого человека в женском и мужском образе. Изображать природу в разных состояниях. Анализировать украшения человека. Создавать украшения из бумаги и других материалов. Изобразить украшения двух флотов (доброго и пиратского) 

Выставка детских работ и обсуждение.

	4.
	«Как говорит искусство»

8 часов
	Овладевать основными видами живописи. Различать теплые и холодные цвета. Уметь смешивать краски. Изображение  костра на темном фоне. Различать тихие и звонкие цвета, уметь смешивать их. Эмоциональное изучение линии (ритм и характер линий)  Наблюдать природу и природные явления, различать их характер и эмоциональное состояние. Создавать композиции на заданную тему (живопись, рисунок, скульптура, художественное конструирование)

	Искусство вокруг нас. 3 класс- 34 часа

	1.
	«Искусство в твоем доме»

8 часов
	Понимать роль художника в создании предметов дома. Понимать,  что в создании всех предметов в доме принимал участие художник и волшебные мастера. Понимание роли каждого мастера.  Иметь представление о  роли игрушки в жизни людей и разнообразии игрушек, форме, украшении и назначении посуды, художественной росписи платка, роли цвета и узора штор и обоев, многообразие форм и видов книг, открыток. Создание игрушки из пластилина и других материалов. Разработка детской книжки. Изображение эскиза платка, штор и обоев. 

	2.
	«Искусство на улицах твоего города»

8 часов
	Иметь понятие о древней и новой архитектуре, архитектуре садов и парков.  Узнавать и изображать архитектурные памятники родного города. Наблюдать и узнавать все,  что сделал художник в городе (ажурные ограды, фонари,  витрины, транспорт Построение парка из бумаги). Создание проектов ажурной ограды, фонаря, витрины, машины.

	3.
	«Художник и зрелище»

10 часов
	Понимать, что зрелище – неотъемлемая часть жизни человека. Иметь понятие о роли художника в цирке, концерте, театре. Изображение циркового представления.  Создание картонного макета театра. Конструирование масок. Создание куклы к кукольному спектаклю. Создание эскиза плаката, афиши.

	4.
	«Художник и музей»

8 часов
	Иметь понятие о музеях города и страны, роли художника в организации экспозиции. Определять виды и жанры изобразительного искусства пейзаж, портрет, натюрморт, исторические и бытовые картины. Изображать пейзаж, портрет, натюрморт, исторические и бытовые картины.  Организация выставки работ за год. Обсуждение работ.

	Каждый народ – художник (изображение, украшение, постройка в творчестве народов всей земли) 

4 класс – 34 часа

	1.
	«Истоки родного искусства»

8 часов
	Выявление характерных черт и своеобразие родного пейзажа. Иметь понятие  о конструкции избы и других деревенских постройках, исток родного искусства. Работа над образом традиционной русской деревни. Изображение мужских и женских русских народных образов. Создание работ на тему народного праздника.

	2.
	«Древнейшие города нашей земли»

8 часов
	Работа над образом древнерусского города, изучение конструкций и пропорций построек. Знакомство с исторической архитектурой древних городов. Изображать древнерусский храм.  Моделирование жилого наполнения города.  Создание коллективного панно  «Царские палаты»

	3.
	«Каждый народ художник»

8 часов
	Знакомство с природой архитектурой, костюмами разных народов (Японии, Древней Греции, народов гор и степей) и изображение их.

Понимать, что мир художественной жизни многолик, через искусство мы приобщаемся к мировоззрению разных народов.

	4.
	«Искусство объединяет народы»

8 часов
	Понимать и самостоятельно оценивать замысел художника, воплощенный в картине или скульптуре, различать основные стили и направления в искусстве. Видеть, что есть понятия,  которые воспринимаются всеми народами как одинаково прекрасное. Понимать,  что в искусстве всех  народов есть темы воспевания материнства, мудрости старости, сопереживание, юность и надежда, герои и защитники. Изображение по представлению матери и дитя, любимого пожилого человека, радости детства. Создание эскиза памятника герою.
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