
 «Какими дети рождаются, это ни от кого не зависит,

но чтобы они путём правильного воспитания 

сделались хорошими – это в нашей власти …» 

Плутарх.

        Необходимо с раннего возраста создать условия для развития основ музыкальной культуры детей. Одни дети способны достичь высокого уровня музыкального развития, другие, возможно, более скромного. Важно, чтобы с раннего детства дети учились относиться к музыке не только как к средству увеселения, но и как к важному явлению духовной культуры. Только развивая потребности, интересы, эмоции, чувства, вкусы детей (музыкально-эстетическое сознание), можно приобщить их к музыкальной культуре, заложить её основы.

Цель музыкального воспитания в школе – сформировать музыкальную культуру учащихся как важную, неотъемлемую часть духовной культуры. Этой цели можно достигнуть, сформировав положительное эмоциональное отношение к музыке. Работая над тем, чтобы отношение было осознанным и деятельностно-практическим. 

Задачи музыкального воспитания:
· Формирование эмоционального отношения к музыке на основе её
восприятия.

· Формирование осознанного отношения к музыке.

· Формирование деятельностно-практического отношения к музыке 
в процессе её исполнения.

Дидактические принципы музыкального обучения:
· Принцип единства воспитания, образования и развития.
· Принцип научности.

· Принцип связи музыкального обучения с жизнью.
· Принцип интереса, увлечённости.

· Принцип оптимизации обучения.

· Принцип результативности.
Какая концепция музыкального образования нужна сегодня массовой школе?

Сегодняшняя жизнь ставит новые проблемы перед музыкальным образованием массовой школы. Они порождены новой социально-культурной ситуацией: ученые констатируют обесценивание знаний как духовного богатства человека. Над умами властвует примитивное материальное (денежное) богатство. Фундаментальные сдвиги в системе ценностных ориентаций связанные с экономическими кризисами, экологическими катастрофами, в том числе чрезмерным загрязнением города вредными для здоровья детей шумами, которые разрушающе действуют на психику детей и многое другое – все это сказывается на духовном состоянии школьников и на их психическом здоровье (детские страхи и ощущение, что мир рушиться). В этом кроются причины духовной деградации – рост детской наркомании и самоубийств. Музыка как самый любимый вид искусства детей и подростков способна предлагать путь духовно-нравственной активности и гармонизации душевных сил и противовес страстям и мерзостям жизни, вопрос лишь в том, какая музыка? А все великие достижения европейской музыкальной культуры были тесно связано с верой и религией. Без этого духовного аспекта нельзя понять суть музыки И. Баха, В. Моцарта, Л. Бетховена, М. Глинки, П. Чайковского, С. Рахманинова и других отечественных и зарубежных композиторов. Где же, если не в школе на уроках музыки говорить об этом! 

Сегодняшний школьник современного бурно меняющегося мира совсем иной, чем был раньше. Он опережает своих предшественников в физическом развитии, но отстает в духовно-нравственном плане. К тому же новые условия современной жизни не способствуют духовному здоровью детей. 

Другая кричащая проблема современности связана с ранней компьютеризацией: зарубежные ученые констатируют, что школьники в условиях ранней компьютеризации утрачивают образное мышление и творческие способности, с чем и связан на западе гуманитарный бум – искусство и художественное творчество внедряются во все сферы обучения. Возникла острая потребность сделать массовое образование творческим. Акцентировать в нем духовно-нравственное начало и ориентировать на современные проблемы выживания человечества. Как помочь детям избежать этих и других сетей самоистребления и так называемых «черных дыр», которые засасывает человека физически и духовно? Во все времена об этом проповедовало высокое искусство, в котором самым сильным среди его видов по прямому эмоциональному воздействию была и остается музыка. 

Большие перспективы в этом направлении открывает интеграция различных видов искусства и учебных предметов, способствующая единому процессу постижения окружающего мира (отражается в мире искусства) в его целостности. В этом – стык предметов эстетического цикла с другими учебными предметами (чтение, изобразительное искусство, природоведение, экология, математика и др.). Учащиеся должны постигать учебные предметы в их взаимосвязи, понимать специфику процесса художественного отображения мира (внешнего и внутреннего). Такой комплексный подход к образованию создает условия для формирования универсальных способностей, важных для любых сфер деятельности, и является мощным стимулом развития ассоциативного мышления. В итоге школьный урок музыки может стать искусством постижения жизни во всем ее многообразии.
Урок музыки – основная форма организации музыкального воспитания в школе. Для уроков музыки характерна особая эмоциональная атмосфера, что вполне естественно и необходимо, ведь музыка – «язык чувств». Она волнует, вызывает у ребят определенные настроения и переживания. Концентрируя внимание учащихся на звучании музыки и развивая их воображение, помогаю детям войти в мир музыкальных образов, ярко ощутить их выразительность при помощи эмоционального исполнения произведения, слова, мимики, жеста. 
        Подготовка к уроку зависит от педагогических умений, мастерства учителя, обеспечивающих выявление воспитательных, образовательных и развивающих возможностей музыкального материала, а также путей их реализации. Действительно, для успешного решения задач музыкального воспитания требуется глубокое изучение произведений, их отбор в соответствии с возрастными особенностями учащихся, их музыкальной подготовкой.

Учащиеся уже в начальной школе должны получить представление о многосторонних связях музыки с другими искусствами. Помня о том, что  искусство отражает жизнь, привлечение на урок музыки других видов искусств и предметов гуманитарного цикла помогает сформировать у учащегося целостное видение картины мира.

На уроках музыки в 5 классе мы решаем проблему взаимодействия видов искусств. «Что стало бы с музыкой, если бы не было литературы?», «Что стало бы с литературой, если бы не было музыки?», «Можем ли мы увидеть музыку?», «Можем ли мы услышать живопись?».

На уроке 1 четверти 5 класса знакомлю ребят с кантатой А.В. Богатырева «Сказ о медведихе», написанной в 1937 году к 100-летию со дня гибели А.С. Пушкина. Вспоминаем с ребятами сказки А.С. Пушкина. Знакомимся с героями новой сказки и решаем проблему: — какому герою произведения А.В.  Богатырев не дает мелодию? Почему мелодии животных (медведя и медведихи) в этой сказке так ярки и человечны? Во время слушания ребята класса переживают, осуждают поступок мужика, отнявшего жизнь и счастье целой семьи животных. Глубокая человечность, гуманизм пробуждают росточки доброты у ребят. Кантата является образцом подлинной народности, волнует своей трогательностью и жизненностью. На этом же уроке знакомимся со стихотворением А. Матюшина «Жил на свете медведь». Что общего у героев кантаты и героев стихотворения? Чему нас учат эти произведения искусства? И, наконец, в конце урока обращаемся к картине Н. Савицкого «Агрессия». Всматриваясь в картину, мы приходим к выводу о том, что автор картины не дает фашистам лица, глаз, человеческого облика. А ведь глаза – это зеркало души человека. Интегрированные связи музыки, литературы, изобразительного искусства, позволяют включать ребят в урок – диалог искусств: воздействует на учащихся комплексно, развивает их мышление, приводит к нестандартному решению. 

На уроке «Превращение мелодии народных песен в симфонические произведения» происходит интеграция предметов музыки, литературы, изобразительного искусства, истории. Начинается урок с разгадывания кроссворда, ключевое слово – «опера». Мы обращаемся к замечательному оперному спектаклю Н.А. Римского-Корсакова «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии». Первые упоминания о легенде древнего города мы находим в литературе Древней Руси. Это сказание веками держало в оцепенении весь заволжский край. В междуречье Керженца и Ветлуги захлебнулось нашествие врагов. Встали на его пути вместо павших дружин Георгия Всеволодовича русские леса, повернули к недругам свои гневные очи. И отхлынула орда, сила степная, перед их неодолимой стеной. 

Далее я рассказываю ребятам о событиях 13 июня 1911г, когда С. Дягилев привез в Париж русскую оперу Н.А. Римского-Корсакова «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии». Единственная работа Н.К. Рериха для театра, где отчетливо выступает принцип решения в стиле традиций русской иконописи 17в. Художник условно делит плоскость на планы, используя в основном 2 цвета – красный и зеленый. Красным изображено воинство, зеленым – земля. На первом плане золотые стилизованные цветы и листья. В музыке Н.А. Римского-Корсакова слышится ритм конской скачки, звон мечей. Панно же Н.К. Рериха воспринимается как условный знак, символ битвы. 

Слушая произведение Н.А. Римского-Корсакова «Сеча при Керженце», ребята определяют, на какую из мелодий «Поднялася с полуночи» или «Песня про татарский полон» заканчивается произведение. Какие музыкальные инструменты «рисуют» образ русских воинов? Образы врагов? Какой вам представилась битва? На уроке избегаю вопросов, ответы на которые будут односложными. Необходимо «втягивать» ребят в разговор о музыке, будить фантазию, развивать речь, накапливать запас слов, стараться не давать готовых ответов. Этому помогают творческие задания: 
1) Из календарей эстетических эмоций подберите 3-4 слова о характере
музыки.
2) Назовите группы инструментов, исполнявших главную тему. 

3) Из цветных квадратов составьте «построение» форму музыки;
4) Обоснуйте свое решение.

Одним из условий обновления содержания музыкального образования считаю поиск интерактивных методов обучения, формирующих знание учащихся о музыкальном искусстве – умение слушать музыку, грамотно исполнять ее, сочинять мелодии на данные стихи, продолжить песню куплетом собственного сочинения, озвучивать стихотворения с помощью детских музыкальных инструментов.
     Цель концепции: формирование музыкальной культуры детей школьного возраста.

Цель, объект и предмет исследования обусловили постановку и решение ряда взаимосвязанных задач:
1. Осветить виды музыкальной деятельности, способствующие развитию музыкальной культуры.

2. Раскрыть основные требования, предъявляемые к личности учителя музыки, как творческому лидеру.

3.  Показать роль музыки как учебного предмета.

4. Проанализировать повышение общей музыкальной культуры школьников за счёт введения творческих заданий на уроке, применения новых приёмов и методов работы с одарёнными детьми ,

      В процессе работы применялись следующие методы исследования:

· изучение научной, методической, публицистической литературы по теме
исследования, 

·  анализ,

· изучение и обобщение опыта работы,

· наблюдение,

· анкетирование,

· анализ творческих работ учащихся,

· обработка полученных данных,

· систематизация материала.

 Методологической основой, данной исследования явились теоретические труды отечественных педагогов-музыкантов, в основе которых лежит концепция развития общей культуры личности ребенка путем музыкального воспитания.

Гипотеза исследования: Формирование музыкальной культуры детей школьного возраста зависит от своевременного развития музыкальных способностей детей, чему в большой мере способствуют заинтересованное отношение педагога, его вдохновение, педагогический артистизм, качественная подготовка к урокам, а также применение творческих заданий, учитывающих специфику детского возраста.

Музыка, по мнению ученого А. Сохора, выполняет следующие социальные функции: преобразовательную, познавательную, социальную, эстетическую. 

 Развитие музыкальных способностей является существенной предпосылкой успешного формирования музыкальной культуры 
        Музыкальная культура школьников формируется в процессе активной музыкальной деятельности. Поэтому чем разнообразнее и активнее деятельность детей на уроке, тем успешнее может осуществляться развитие их музыкальных и творческих способностей, формирование интересов, вкусов, потребностей.

 Творчество способствует развитию музыкально – образного видения, является важным условием музыкального и общего развития ребенка. 

И именно творческая деятельность на уроках музыки МАОУ №91 является основой формирования музыкальной культуры школьников.

      Чтобы творческие проявления детей на занятиях имели целенаправленный, активный и эмоциональный характер:

· отбирается такой музыкальный материал для урока, который может
являться основой формирования конкретных творческих навыков и в то же время отвечать дидактическим требованиям;
· используются приемы, методы и формы работы, способствующие
созданию на уроке атмосферы творческой активности, заинтересованности, непринужденности;
· выбираются приемы показа образцов творчества в различных видах
музыкальной деятельности учащихся;
· импровизация является основой многих видов музыкальной деятельности;
· разрабатываются и ставятся серии творческих заданий;
· устанавливаются наиболее рациональные взаимодействия видов
деятельности на каждом уроке, исходя из его  темы.

Проблема развития творческих способностей ребенка на уроке музыки является частью методической темы работы школы и остается одной из актуальных задач музыкального воспитания школьников. 

Проблемой развития творческих способностей детей в МАОУ СОШ №91 занимаются в течение нескольких лет. Основная единица учебно-воспитательного процесса – это урок. Предмет «Музыка» ведется по программе Д.Б. Кабалевского. Содержание программы ставит перед предметом «Музыка» (и передо мной, как учителем, ведущим этот предмет) следующие цели:

· ввести детей и подростков в мир «большой», серьезной музыки, оказав
таким образом благотворное влияние на формирование их личности;

· сформировать музыкальную культуру учащихся, научить их слушать,
слышать и эмоционально правильно откликаться на весь многообразный музыкальный мир современности;

· научить детей музыкальной грамотности в самом широком смысле этого
слова, то есть на основе слухового опыта воспитать у учащихся способность воспринимать музыку как живое образное искусство, рожденное жизнью и неразрывно с жизнью связанное. 

      «Все формы музыкальных занятий в школе должны способствовать творческому развитию учащихся, то есть вырабатывать в них стремление сделать что-то свое, новое, лучшее» (Д.Б. Кабалевский).

      Только самостоятельное творчество детей на уроке разбудит их дремлющие способности. Поэтому необходимо уделять значительное внимание таким видам деятельности как пластическое интонирование, импровизация, игра на детских музыкальных инструментах, драматизация. Творческая деятельность, наряду с другими направлениями музыкальной деятельности обогащает музыкальный опыт детей и является фундаментальной предпосылкой в формировании музыкальной культуры младших школьников.

     В настоящее время существует немало альтернативных программ, которые уделяют особое внимание проблеме творчества на уроке музыки.

Большое внимание технологии развития творческого начала уделяет автор программы «Музыка» (музыкально-эстетическое воспитание) Н.А. Терентьева. В этой программе художественно-творческая деятельность школьников рассматривается как основной путь музыкально-эстетического воспитания. Творческая деятельность на уроках музыки представляет собой единую систему не только последовательно развивающихся, но и детерминированных творческих заданий, раскрывающих специфические связи искусств (музыки, живописи, литературы) с окружающим миром.

     Весьма интересны «Интегрированные уроки искусства» (авторы Т.И. Науменко и В.В. Алеев), основа этой программы – комплексное использование произведений музыки, живописи, литературы и система творческих заданий, предложенных авторами.

     Можно наряду с остальными назвать и программу Б.П. Юсова «Живой мир искусства», которая выдвигает задачу соединения семи разных видов деятельности в начальной школе – музыки, изобразительного искусства, родного языка, литературы, художественного движения, театра.

В МАОУ СОШ №91 на уроках музыки используются творческие задания не только по программам этих авторов, но и разработанные мною.

Они способствуют общему творческому развитию личности, что в свою очередь воспитывает отзывчивость, художественное воображение, образно-ассоциативное мышление, активизирует память, наблюдательность, интуицию, формирует внутренний мир ребенка. Как же вовлечь учеников в процесс творчества? На своих уроках  стараюсь решить эту проблему так: 

Мое взаимодействие с учениками – это общение, имеющее особую эмоционально-содержательную окраску.

В первом классе учащиеся знакомятся с тремя жанрами (китами) музыки. Впервые слушают и исполняют фрагменты оперы М. Коваля «Волк и семеро козлят».  Путешествуют по музыкальным странам «Опера», «Балет» «Симфония», «Концерт». Во втором классе школьники осваивают мелодическую речь музыки по аналогии с родной словесной речью (интонация в музыке и речи, музыкальная фраза и предложение, музыкальная мысль, мелодия и гармония, аккомпанемент к мелодии). Дети учатся сочинять простейшие мелодии (распевая стихи, выражая то или иное настроение, свой мир чувств в напеве). Через личное музыкальное творчество лучше постигается мелодическое богатство отечественной музыки – народной, духовной классической, современной. 

В третьем классе школьники знакомятся с музыкой разных стран мира и сравнивают музыкальный язык своего народа с музыкой других народов.  Приходят к выводу о том, что язык музыки – интернациональный язык. В четвертом классе – рассматриваются связи музыкального искусства с литературой и музыкой. В средней школе углубляются представления о жанрах и стилях музыки на примере творчества великих  музыкантов – композиторов и исполнителей отечественной и зарубежной музыки, дается представление о мировой музыкальной культуре.

Типы уроков музыки:
В соответствии с тематическим построением программы выделяются следующие типы:

· Урок введения в тему.

· Урок углубления темы.

· Урок обобщения темы.
Задача учителя музыки – не сводить проблемы музыкального воспитания и образования к информации, а средствами искусства учить мыслить, чувствовать, сопереживать, чтобы у школьников развивался не только интеллект, но и душа. Учитель должен ориентировать школьников в мире музыки, привить им вкус и приобщить средствами искусства к высшим духовным ценностям, частое повторение которых должно восприниматься как истина, указывающая путь через чувства прекрасного в искусстве к любви, состраданию, милосердию, чувства долга в жизни. В общении с искусством понять себя и свое место в мире, реальной жизни. Учить оценивать явления в жизни и в искусстве на основе духовно-нравственных критериев.   
Формы работы на уроке

Урок музыки это единый учебно-творческий процесс, все формы которого слиты в органичном единстве. Однако при подготовке к уроку следует продумать, каким образом развивать у детей музыкальные способности и навыки. Музыкальное воспитание в школе предполагает развитие не только интеллектуальных  но собственно музыкальных способностей школьников: вокально-хоровых, чувство ритма, темпа, тембрового, мелодического и гармонического слуха, способностей двигаться под музыку, а также музыкально-исполнительских навыков. Этим задачам соответствуют определенные формы работы. Развитие музыкального восприятия осуществляется в традиционной форме слушания музыки с привлечением смежных видов искусства. Эта форма способствует расширению музыкально-слухового запаса, формированию определенного музыкально-слухового сознания, музыкального мировоззрения, вкуса, оценочных установок. Большое значение здесь имеют словесные объяснения учителя, его беседы с учениками. Учитель призван помочь детям выявить нравственную направленность произведения, его положительное влияние на человека, научить детей высказывать свое отношение о прослушанной музыке. Активизировать восприятие музыки могут такие формы как выражение впечатлений по поводу прослушанной музыки в рисунках или передать ее настроение в музыкальном движении (свободная пластическая импровизация под музыку. 
Как добиться у детей осознанного слушания музыки понимания ее содержания? Восприятие музыки у младших школьников синкретично: в органичном единстве переплетены явления жизни и искусства, зрительные, слуховые, вербальные, моторно-пластические впечатления. Столь многообразны и задатки школьников. Проявляющиеся в синтаксических видах деятельности. Психологические особенности данного возраста: высокая чувствительность сенсорных зон нервной системы эмоциональная отзывчивость обуславливает преобладание в этом возрасте художественного типа сознания. Поэтому детям от природы присуще талантливость. И важно не упустить эту благоприятную возможность для эстетического развития, так как компенсировать пробел в этой и в позднем возрасте не всегда возможно. Специально подобранный для первоклассников музыкальный репертуар программы отвечает двум ведущим принципам – высокой художественности и доступности. Представлены произведения музыкального фольклора народов мира, классической и современной русской и зарубежной музыки. Учитывая особенности младших школьников предпочтение отдано произведениям небольшим с яркой запоминающийся интонацией, близких детским интересам, которые носят наглядно-действенный и наглядно-образный характер, заключает в себе конкретные явления, понятные детям по их жизненному опыту. Возрастные особенности музыкальной памяти и несформированность мотивации музыкально-слушательской деятельности затрудняет восприятие развернутого во времени произведения. Целесообразно привлекать при слушании музыки произведения художественной литературы (стихи), живопись. Это создает необходимое настроение слушательской установки на адекватное замыслу восприятие, способствует более глубокому пониманию на уровне ассоциативных связей, включать элементы музыкального движения (пластики), поскольку это один из наиболее адекватных данному возрасту видов музыкальной деятельности. Использование также тактирования, дирижирования, подыгрывания на детских музыкальных инструментах в ритм музыки способствует активному осмысленному слушанию музыки, способствует выражению впечатлений от музыки в детских рисунках – здесь кроется прямой стык уроков музыки и изобразительного искусства.
МЕТОДЫ МУЗЫКАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

Ведущими методами музыкального обучения являются:

· Метод музыкального обобщения.

· Метод «забегания вперёд и возвращения к пройденному».

· Метод «эмоциональной драматургии».

· Метод сравнения.

· Методы стимулирования познавательной деятельности.

     Метод музыкального обобщения – ведущий метод организации учебной деятельности на уроке. Он направлен на развитие осознанного отношения учеников к музыке и формирование художественного мышления. Этот метод можно представить в виде упрощённого алгоритма:

· Активизация музыкального и жизненного опыта школьника в основном

методами репродуктивного характера в соответствие его возрасту и
развитию (исполнение песни, иллюстрации музыки и т. д.).

· Знакомство с новым знанием через реализацию поисковой ситуации.
· Совместное с учителем решение чётко сформулированной задачи.
· Окончательный вывод, сделанный самостоятельно учащимися.
· Самооценка и оценка результатов деятельности на каждом уроке
(рефлексия).
Методы элементарной музыкальной импровизации
Самый простой вид импровизации – свободная импровизация. В основе лежит звукоподражание. 

Способы звукоподражания:
1)  Инструментальная (сюжетные основы составляет учитель);

2)  Простейшие способы игры на фортепиано (показ способов звукоизвлечения);

3)  Элементарные способы звукоизвлечения (кластер – игра ладошкой; игра одним пальчиком; щипком; ногтевой плоскостью);

4) Речевое интонирование (шумовое звукоподражание). 

В. Александров «Лесные шорохи»
Ночью старая сосна (чу-чу-чу)

Полусонная сосна (с-с-с-…)

Шепчет маленьким детишкам (шэп-шэп-шэп)

Озорным еловым шишкам (ш….)

Тихо ,шишки ,не шалите.»(тишь…тишь…тишь)

Лучше спите, крепко спите (фон…фон…фон…)

Шарит ветер по вершинам (уш, уш, уш)

Свищет ветер, да шумит (дуть в рупор, закрывая  и открывая ладошки)

Ищет ветер, кто не спит? (кто? кто? кто? - на выдохе)

Шишки глазки закрывают (глазки закрывают)

Шишки быстро засыпают (ах, ах, ах)

Ветерок же возле них (тихо подуть)

Прошуршал и сам затих (прошуршать ладошками)…(чш…ш…ш…)


5) Инструментальное озвучивание стихотворения на основе ритмизации
(выразительное чтение строки из стихотворения сопровождается звуковыми картинами в паузах между строчкам):

В тёмном небе, в мягкой туче спит луна (кластер, треугольник)

Ночью в поле снег летучий тишина…(маракас, звуки: тс…)

Тихо в поле тёмный-тёмный смотрит лес (игра на открытых струнах ф-но)

Дед-Мороз стоит огромный (румба, бубен)

С ёлки слез…(коробочки)

Весь он в белом, весь в обновах и звездах (колокольчики, треугольник)

В белой шапке и пуховых сапогах (смять пакет)

Вся в серебряных сосульках борода (колокольчик)

И во рту его свистулька изо льда (свистулька детская)

Все снежинки по сугробам улеглись, все снежинки огонёчками зажглись

(коробочки, пластинчатый металлофон)

6) Ритмо-мелодическая импровизация (2 – 4 строки стихотворения): 

	Белый снег пушистый

В воздухе кружится

И на землю тихо

Падает, ложится.
	· Выразительное чтение;
· Обсуждение настроения, лада, движения мелодии;
· Ритмизация;
· Сочинение мелодий учащимися;
· Запись мелодии учителем


7) Смешанная импровизация  С. Дрожин 
Блеснула молния стрелою

Ударил гром и над землёю

Разлился мрак и воцарилась

На миг святая тишина.
В реке холодная волна

Спокойно к берегу катилась
Вдруг снова туча осветилась

От грома дрогнула земля.
Дремучий лес зашевелился

И частый дождичек пролился

На ароматные поля …
Импровизация как древнейший и генетически первичный вид музыкального творчества стояла у колыбели всех музыкальных культур и господствовала на протяжении многих веков. В педагогике XVI – XVIII веков значилось воспитание импровизатора наряду с сочинением, исполнением, слушанием. Она является основой фольклора. Ценность такого «музыкального сочинительства» не столько в результатах, сколько в самом процессе овладения музыкальной речью. 
Готовясь к уроку психологически, технически, интеллектуально и профессионально, особое внимание уделяю эмоциональному настроению. Все, что делаю, стараюсь выполнить вдохновенно и внимательно..

Являясь сценаристом, режиссером, актером-исполнителем на своих уроках обращаюсь не столько к разуму, сколько к чувствам. Актерское мастерство в этом отношении обладает богатейшими возможностями. 

Учитель может быть истинным творцом только тогда, когда связывает неразрывной нитью сыгранное, пропетое или высказанное им со своим внутренним миром, со своим отношением к звучащему, со своим жизненным опытом. Но для этого необходимо: 

· быть духовно-богатой личностью;

· быть творческой индивидуальностью;

· обладать профессиональной компетентностью, личным авторитетом и имиджем;

· быть творческим специалистом, обаятельным в общении с партнером (учеником);

· быть способным к глубокому анализу, самоанализу и рефлексии;

· быть открытым к новому;

· быть инициативным и проницательным.

Стараюсь соответствовать этим требованиям не только на уроках, но и во внеклассной работе.

Музыкальный театр

«Музыкальное воспитание – это не воспитание музыканта, а, прежде всего воспитание человека». Эти слова В. А. Сухомлинского не случайно стали эпиграфом школьной программы по музыке Д. Б Кабалевского. 

Проработав 27 лет в школе учителем музыки (из них последние 4 года в МОУ СОШ №91 г. Тюмени), попробовала многие формы работы с ребятами: различные виды уроков, проведение вечеров и праздников, развлечений и концертов. За это время были созданы два хоровых коллектива: хоровой кружок «Веселинка» и хор кадетов. Был организован школьный вокально-инструментальный ансамбль «Высший пилотаж». Традиционным стало проведение смотра - конкурса «Созвездие 91», где школьники могут показать свои таланты в вокальном, танцевальном и инструментальном жанрах. 

На уроках музыки огорчило отсутствие интереса к симфонической и, особенно, к оперной музыке. Ребята не воспринимали слова арий, не понимали содержание, не видели красоты оперного искусства. Задумалась, а что я, как учитель музыки, могу сделать, чтобы изменить это отношение?
В процессе внеклассной деятельности выделилась группа самых поющих, самых активных и артистичных ребят. А дети, особенно начальной школы, требуют внимания, теплоты души. Им нравится творить, придумывать, сочинять и играть. Мы с ребятами решили поставить детский оперный спектакль М. Красева «Муха – цокотуха». После прослушивания интонаций главных героев оперы, распределили роли, начали работу над произведением. Вместе придумывали движения под музыку, сочиняли мизансцены, создавали декорации. Работа нашлась каждому! Кто-то принёс самовар, кто-то - скатерть, кто-то - вазочки, кто-то – салфетки …. С воодушевлением подключились родители и помогли сшить костюмы героям сказки-оперы. В процессе работы учащиеся узнали больше об оперных  исполнителях; о роли дикции, динамики, звуковедения, дыхания во время исполнения. Дети стали сопереживать героям спектакля, находить удовольствие в заботе друг о друге, труде для коллектива. Параллельно с музыкальным развитием решались воспитательные задачи. Ребята учились сервировать стол, ухаживать за гостями, быть внимательными, гостеприимными. 
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Премьера сказки-оперы состоялась 25 января 2008 года в День рождения школы. Затем ребята играли спектакль для учащихся всех классов начальной школы. Со сказки-оперы началось открытие конкурса «Учитель года начальной школы 2008 года» и августовское совещание учителей начальной школы 2008/2009 учебного года. Дети были счастливы, что поделились своими творческими достижениями, своими идеями, выступая перед учителями-ветеранами ТОГИРРО в День пожилого человека. Какой радостью и гордостью отзывалась в сердце моих учеников похвала их воспитанности и культуры поведения. А для этого нужно было привыкнуть к вежливому, бережному общению с товарищами, учиться уважительному отношению к взрослым людям. 
На уроке в четвёртом классе - «Что я знаю об опере?» - ребята с удовольствием называли оперы М. Красева, пели основные темы героев сказки-оперы М. Коваля «Волк и семеро козлят». Во время слушания «Колыбельной Волховы» из оперы «Садко» Н. А. Римского-Корсакова вслушивались в каждое слово, сопереживая героине. Никто из ребят не сказал, что это „непонятная музыка“. Моим воспитанникам интересно знакомиться с оперным творчеством русских композиторов-классиков: М. И. Глинки, Н. А. Римского-Корсакова, А. П. Бородина, М. П. Мусоргского. Считаю, что это – результат огромной внеклассной работы по предмету. Надеюсь, что, слушая в восьмом классе оперные спектакли: «Риголетто» Дж. Верди, «Борис Годунов» М. П. Мусоргского, «Хованщина»  М. П. Мусоргского, «Евгений Онегин» П. И. Чайковского, «Звезда и смерть Хоакина Мурьетты» А. Рыбникова - не будет равнодушных и печальных глаз, и никто не назовёт музыкальный спектакль-оперу „скучным, старомодным искусством“.
Каждый год  с ребятами  класса мы ставим новый музыкальный спектакль. В 2008-2009г была поставлена сказка-опера «Огниво» С. Горковенко ..Были  творческие мучения, постановка мизансцен, изготовление декораций, костюмов любимых героев, работа над характером и интонациями действующих лиц . Радость  от того, что всё задуманное получилось, окрыляла детей, звала к новым целям, мечтам.

Следующий год был не менее значимым: в 2009-2010г была задумана постановка сказки-оперы, в которой смогут поучаствовать все ребята класса. Таким спектаклем оказалась сказка-опера С.Соснина «Кот в сапогах».

Планы на этот год грандиозные: постановка новой сказки-оперы «Снежная королева».

   Используя различные творческие задания на уроках в течение определенного времени, возникла необходимость целенаправленной работы, которая включает в себя диагностику, анализ и прогнозируемый результат. Именно по этому на протяжении 2009 – 2010 учебного года на базе МАОУ СОШ № 91 в 6 «В» классе мною была проведена опытно-экспериментальная работа, включающая в себя несколько этапов: диагностический, собственно-экспериментальный, на котором проведены повторная диагностика и анализ результатов (представлена динамика роста повышения музыкальной культуры учащихся 6  «В» класса за счет творческой  деятельности).  Были сделаны выводы  и даны практические рекомендации.

     Отслеживался  рост знаний, умении и навыков по следующим компонентам: 

· музыкальные восприятие  (слушательские умения, как размышления об
образе, героях произведения); 

· активность на уроках (общеучебная и собственно музыкальная);  

· выполнение  творческих  заданий (творческие задания были взяты из

различных программ     опыта учителей   музыки).  

     На первом этапе (диагностирующем)  в начале учебного года была проведена анкета для детей. Цель – выяснить уровень музыкальной культуры учащихся.

                                            Вопросы анкеты

1. Любишь ли ты уроки музыки?

2. Можешь ли ты назвать себя любителем музыки?

3. Какую музыку ты любишь слушать?

4. Твой любимый композитор?

5. Любимые произведения?

6. Какие настроения может передавать  музыка?

7. Какие средства музыкальной выразительности помогает создать яркий образ?

8. Каким видам деятельности ты отдаешь предпочтения на уроке музыки?

9. Любишь ли ты участвовать в концертах?

10. Рисуешь ли ты свои музыкальные впечатления?

     Вопросы 4 и 5 связаны с уровнем музыкальной информированности. Вопросы 1, 2, 3, 7, 8 связаны с отношениям к урокам музыки и видам деятельности. Вопросы 6, 9, 10 связаны с творческим уровнем детей. Всего было опрошено 29 учеников.

      Результаты анкетирования были таковы: 90% детей любят урок музыки, 85% детей назвали себя любителями музыки,7 % уточнили, что любят современную, эстрадную, 69% любят  классическую музыку. 

     Среди любимых композиторов  65% детей назвали  П. И. Чайковского и М. И. Глинку, но, скорее всего дети назвали запомнившиеся фамилии. Среди любимых произведений  были названы популярные русские эстрадные песни и популярные группы 60% детей, лишь 65%  привели примеры из классики были названы «Лунная соната» Л.В.Бетховена, «Симфония №40» В.А.Моцарта и «Детский альбом» П.И.Чайковского,  эти произведения назвали дети,  которые учатся в музыкальной школе,  произведения И.С.Баха - 17 %  , 62%- песни «Мамы моей глаза», «Красивые мамы», «Спасибо, Вам, учителя».

 Отвечая на вопрос «Какие настроения может передавать музыка?» - 54% детей назвали различные оттенки настроения. Некоторые средства музыкальной выразительности    перечислили  85.5% детей.

     Предпочтение пению на уроках музыки отдали 57 %, слушанию музыки 72%, а остальным- 65% детей  назвали разнообразные виды деятельности:  озвучивание стихотворений, игры, загадки, кроссворды.   74% детей любят участвовать в различных концертах, а рисуют свои музыкальные  впечатления 75% опрошенных детей.

      В результате диагностического этапа мною были сделаны следующие выводы: уровень музыкальной культуры у детей на данном этапе можно определить как средний, но резерв возможностей и желание творчески работать у детей довольно высоки. 

     Для повышения познавательной, творческой активности детей,  для реализации возможностей каждого ребенка на уроках музыки мною были введены творческие задания во всех видах музыкальной деятельности. 

    В работе с детьми педагоги-практики, учитывая возрастные и индивидуальные особенности детей, используют творческие задания, способствующие формированию музыкальной культуры детей. В практике преподавания музыки в МАОУ СОШ №91 мною применяются самые разнообразные формы и методы работы с детьми, среди которых:
· Ритмопластика (придумать движения). 

· Звукография (устная и письменная, графически изобразить штрих,  мелодию). 

· гроздь ассоциаций (найди ассоциации):
· с природой; с репродукциями; со стихотворениями; с жизненными ситуациями; 

· Актуализация субъективного опыта (свободно обсудить сравнить передать     впечатление).

· Создание ребусов, загадок (отгадать, сочинить загадку).

· Музыкальное рисование (создание словесного портрета).

·  Изо (рисунок).

· Интонирование в заданном образе.

· Игровые ситуации (музыкально дидактические игры). 

· Импровизация на детских музыкальных инструментах. 

· Театрализация (инсценирование песен, перевоплощение). 

· Ритмизация текстов. 

· Досочинение мелодий. 

· Сочинение текстов к музыкальным фразам. 

· Игровая импровизация.

Все это, взятое в своей гармоничной целостности, способствует развитию основ чувствования, понимания, восприятия музыки и влияет в конечном результате  на формирование музыкальной культуры личности ребенка.
Описание некоторых творческих заданий, связанных с освоением средств музыкальной выразительности, таких как интонация, темп, динамика, тембр, штрихи, лад, регистр, ритм, представлены в Приложении №1.

Заключительный этап опытно – экспериментальной работы

    Творческие задания  использовались на уроках музыки в течение всего года. Чтобы выяснить, что развитие  музыкальных способностей детей через творчество повышает уровень музыкальной культуры учеников, анкета, проведённая в начале года, была проведена для детей ещё раз в конце учебного года. 

     Результаты анкетирования: данные заключительной анкеты свидетельствуют,  что любят урок музыки 96% анкетированных детей, считают себя любителями музыки 75% , если на первом (диагностирующем) этапе 75% уточнили, что любят только эстрадную музыку, то к концу года 33% сообщили, что любят слушать и классическую музыку, назывались также детские песни, музыка из мультфильмов - 17%, дети не  останавливались на одном жанре музыки, большинство отмечали в своих ответах по два - три музыкальных направления. 

     Среди любимых произведений  и композиторов были перечислены те, с которыми дети познакомились на уроках музыки в течение года. Чаще других встречались следующие произведения: оперы  "Садко" Н.А.Римского-Корсакова, "Жаворонок" М.И.Глинки, "Детский альбом" П.И.Чайковского. 

Кроме того, были названы многие песни их тех, что, ребята выучили на уроках в течение года.   

     Из ответов на вопрос о том, какие настроения может передавать музыка, явствует, что пусть не на много, но возросли слушательные умения, дети учились в течение года сопереживать музыке, отождествлять себя с музыкальным образом, 75% детей перечислили достаточно широкую гамму чувств от радости, торжества, веселья до скорости, печали, грусти и тоски. 54% детей считают, что создать музыкальный образ помогают такие средства музыкальной выразительности,  а не все, тем не менее, по сравнению с началом года большое количество детей ответили верно, на этот вопрос анкеты. 

     Что касается различных видов деятельности на уроке, то произошли следующие изменения: любят петь - 74%, слушать музыку 58%, музыкально-ритмические  движения  предпочитают 33%, игру на музыкальных инструментах - 97%, любят все виды деятельности - 87%. Те же 74% что и в начале года любят участвовать в различных концертах, а рисуют свои музыкальные впечатления 80% опрошенных детей. 

      Таким образом, все вышеперечисленные данные позволили мне сделать вывод о том, что уроки музыки, с использованием творческих заданий, пусть не так, как хотелось бы, но всё-таки повлияли на развитие музыкальных способностей детей, а, следовательно, и на формирование музыкальной культуры школьников, т.к. развитие музыкальных способностей является важным условием воспитания музыкальной культуры. (Приложение №2)

Работа по этому вопросу продолжается. И уже в этом учебном году различные творческие задания стали своеобразной формой контроля знаний по предмету (по итогам четверти, полугодия).

На сегодня данные по 6 «В» классу таковы: 
по итогам I четверти: из 29 учеников со всем объемом творческих заданий, являющихся своеобразной формой проверки знаний, справились 90% учащихся; частично справились 10%.

Работу планируется продолжить до конца обучения по программе «Музыка». 
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Внеклассная работа в МАОУ СОШ  №91 также дает большой простор для развития творческих способностей школьников. Под моим руководством как учителя музыки, перед детьми открывается возможность заниматься тем, что их влечет. Вовлекая во внеурочную деятельность учащихся, приобщаю их к музыке, стараюсь сформировать самостоятельность и творческую активность, используя для этого  всевозможные творческие задания в течение всего процесса работы над мероприятием. Традиционными стали проведения в школе праздников творчества «Созвездие-91», постановка и показ сказок-опер, выступления самых лучших коллективов школы.
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« Значение музыки в школе далеко выходит за пределы искусства.

                               Музыка решительно вторгается во все области воспитания и      образования наших школьников, являясь могучим и ничем не заменимым средством формирования их духовного мира»     

Д. Б. Кабалевский.

