Уважаемые дети, родители и педагоги!
      Материалы, предложенные на этой странице, помогут  Вам, в условиях самоизоляции создать благоприятный микроклимат в семье, уделив освободившееся время семье и отношениям: поможет получше узнать друг друга заново, строить совместные планы, делать то, на что не хватало времени раньше.
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Ситуация, с которой мы столкнулись, произошла в нашей стране впервые. Мы являемся не только наблюдателями, а очевидцами, которые проживают самоизоляцию, карантин, дистанционную работу и дистанционное обучение вместе со всеми. Кто-то вынужден каждый день выходить на улицу: на работу, в магазин, прогулки с детьми и животными, кто-то уже больше двух недель на карантине с семьей либо в квартире, либо за городом на даче или в доме. При этом каждая семья особенная: где-то всего один ребенок и родитель, где-то больше трех детей (см. приложение 1). 
          Время, которое мы вынуждены провести в карантине, можно провести по-разному. Так,  ОДООЛ «Остров детства» организовал смену в интернет- формате именно для того, чтобы поддержать семьи в это непростое время, помочь найти плюсы и пользу в ближайшем будущем. Интернет смена «Остров Семейный» стартовала 04.04.2020 г. https://vk.com/ostrov_72 ; https://vk.com/club193713393
           Проект центра «Семья» г. Тюмени Семья #ПроВсё — это онлайн возможность проявить свою активность, талант и узнать много нового.
Ежедневные задания, мастер-классы и квесты для детей всех возрастов, а также их родителей.
Полезные советы детям, родителям и педагогам.
Нескучно о важном!
Стартовал — 25 марта (задания каждый день)
#kanikuly72_этотденьвистории
#kanikuly72_игра
#kanikuly72_задание
#kanikuly72_медиатека
#kanikuly72_разминка
#kanikuly72_полезныесоветы
        В вынужденной самоизоляции у детей пропадает возможность удовлетворять некоторые психологические потребности, которые раньше удовлетворялись простым выходом из дома и ежедневным общением с окружающей средой.  Ребенок гораздо больше взрослых страдает от «жажды впечатлений»: вне изоляции он получал их в школе, в детском саду, во дворе, общаясь со сверстниками или просто наблюдая за внешним миром. В условиях, когда он не может покинуть дом, впечатления становятся однобокими, при этом преимущественно негативными. В основном это какие-то новости о вирусе из интернета, телевидения или разговора родителей. Это может негативно сказаться на эмоциональном благополучии детей. Поэтому ребенку важно в период самоизоляции чувство близости и внимание родных .           Вот несколько советов о том, как вести себя с детьми, чтобы они пережили происходящее с минимальными потерями для своей психики (см. приложение 2.).
    Каждый может стать осознанными, внимательными и понимающими родителем и стать для своего ребенка источником для вдохновения и союзником в его детстве. Самое главное, принять это решение и начать испытывать эмоции радости от совместного проживания текущей ситуации вместе со своим самым близким человеком на свете – своим ребенком!
В помощь в организации совместных мероприятий с ребенком в кругу семьи, Вы можете использовать ссылки:  

 https://daynotes.ru/podvignie_igri_dlya_detey_v_pomeshenii/  (игры)

http://risuemdoma.com/video , https://tytmaster.ru/podelki-applikacii/
 (творчество)

https://deti-online.com/audioskazki/ (аудиокниги)

 https://преодоление35.рф/sajty/ (для родителей детей с ОВЗ)
http://centr-semya72.ru/index.php/component/advportfoliopro/project/98-ekstrennaya-pomoshch/5-psikholog-online «Психолог-онлайн» — это бесплатное консультирование для Вас и Ваших близких!

Каникулы закончились, пора в школу, и во время режима самоизоляции наши дети приступают к занятиям дома.  Как лучше организовать учебный процесс дома  (см. приложение 3.).
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В настоящее время мы вынуждены работать в необычном для нас режиме, в условиях дистанционного обучения. Кроме того, мы сейчас находимся в состоянии  «информационного заражения», когда люди склонны разжигать тревогу друг в друге.

           Информация, поступающая от одних людей к другим, влияет на их психическое состояние, причём в негативную сторону - усиливает состояние тревоги.  Насколько напряжённым будет этот период и какие повлечет за собой стрессовые симптомы, зависит от нашего восприятия. Позаботьтесь о себе (см. приложение  4.).
Педагог-психолог МАОУ СОШ № 45 Дубровина Елена Анатольевна
